AMYPA “EL CIERZO”. IES JUAN DE LANUZA. BORJA
BANCO DE LIBROS (NOTA PARA LAS FAMILIAS DE LOS FUTUROS ALUMNOS)
	Queridas familias, desde la AMYPA vamos a poner en marcha el BANCO DE LIBROS similar al de cursos anteriores. Queremos hacer un sondeo para ver cuántas familias estarían interesadas en participar en el proyecto. Pedimos vuestra colaboración para la recogida y clasificación de los libros. Es un trabajo totalmente desinteresado y que requiere que personas nuevas se impliquen activamente para que este Banco de Libros pueda continuar. 
La cuota establecida para ser socio de la AMYPA  es de 20€ al año por familia (no es requisito ser socio para acceder al Banco de Libros)
Los libros implicados en el proyecto llevarán el sello de la AMYPA y son propiedad del Banco de Libros, no de las familias participantes. El gasto de la compra de los libros nuevos que se necesiten para completar los lotes se repartirán a partes iguales entre todos los alumno/as integrantes del Banco de Libros.
Tenéis que rellenar la parte de abajo de esta hoja y entregarla en el instituto o a los directores de vuestros centros antes del día 31 de mayo. 
El miércoles día 6 de junio a las 19,30, en el salón de actos del instituto, realizaremos una reunión con estas familias para explicar más detalladamente en qué consiste el Banco de Libros, así como el método de pago para acceder a dicho Banco. 
Con objeto de facilitar el trabajo de la realización de los lotes de libros, será necesario traer una copia de la matrícula del alumno en los días que se establezcan para la matriculación de los alumnos de 1º de ESO.
Requisitos para formar parte del proyecto:
· Pagar una fianza que será descontada del precio final; esta fianza será de: 
· –Socios: 50€ en concepto de fianza + 20€ de cuota 
· –No socios: 80€ en concepto de fianza
· TODOS LOS ALUMNOS DEBERÁN REALIZAR EL PAGO DE LA FIANZA, que será devuelto en caso de que el alumno tenga beca, cambie de centro, etc…
· Entregar a final de curso el lote de libros de texto usados, en buen estado (obviamente los alumno/as que vayan a cursar 1º de Eso no tienen que entregar  ningún lote)
· Pagar la aportación correspondiente a cada curso
Nombre y apellidos del alumno:
En el curso 2018/2019 cursará:
Teléfono de contacto:
Nombre y apellidos del padre, madre o tutor:
E-mail:
NORMAS DE USO DE LOS LIBROS DE TEXTO

Cada libro de texto cuenta con el sello de la AMYPA y para su correcto uso deben de tenerse en cuenta las siguientes normas:
[bookmark: _GoBack]	1.- Se deben forrar los libros para su mejor conservación. El forro será de plástico transparente, no autoadhesivo, para permitir identificar el tipo de libro.
	2.- Los libros no pueden ser subrayados con lapicero, ni con ningún otro material (bolígrafo, rotulador, marcadores, etc)
3.- Se considera mal uso o deterioro del libro de texto lo siguiente:
	-Realizar ejercicios en las propuestas de actividades.
	-Escribir palabras y mensajes de cualquier tipo.
	-Hacer dibujos o poner pegatinas.
	-Doblar las hojas para marcar temas.
	-Ensuciar las páginas con cualquier producto.
	-Romper, mojar o arrugar cualquier hoja del libro.

4.- En caso de deterioro o pérdida de algún libro, se penalizará con 30 euros por ejemplar, y se valorará la salida del esa familia del Proyecto Banco de Libros.

